# 近200家企业 集结宁波老博会

#### 解锁晚年质感生活

当银发浪潮遇上数字科技,一场关乎"有尊严、有质感"晚年生活的行业盛宴即将启幕!备受瞩目的2025宁波健康养老与银发经济产业博览会暨宁波银发生活消费节(以下简称"老博会")进入倒计时阶段,近200家参展企业整装待发,其中,数智康养领域,乐歌、孚邦等企业将携前沿技术与创新产品重磅亮相,以科技之力重构智慧养老新生态。



博览会上,宁波市康复医院将重点展示"互联网+"居家康复服务、智感转压护理床、全地形智能爬楼机器人、无人驾驶转移机器人等智慧康复设备与应用,全方位呈现科技如何重塑康复服务,为银龄健康保驾护航。

宁波市康复医院医务科副科长陶亮介绍,宁波市康复医院是全市独家集康复、医疗、教学、科研、保健为一体的公立三级康复医院。"这次我们将重磅展出全地形爬坡机器人,面对老旧小区无电梯的普遍难题,这台设备能稳定安全承载使用者上下楼梯,如履平地。它解决的不仅是出行问题,更是打通社会参与的重要通道,是普惠性无障碍环境的出行补充。"陶亮告诉记者。

专注于人体工学大健康领域的乐歌人体工学 科技股份有限公司,通过智能升降核心技术打造智 慧办公与智能家居场景下的创新产品,本次将携乐 歌电动床这一明星产品而来。

"我们乐歌是大健康人体工学行业首家 A 股上市公司,也是通过 IPO 形式上市的跨境电商第一股。"乐歌品牌市场部市场专员赵志峰介绍,"这次我们将展出的乐歌电动床,深度融合智能科技与人体工学,不仅可以一键智能操控,还能全身分段调

节,关注老人的脊柱健康,甚至还能进行打鼾干预, 提供全方位的智慧与关怀。"

致力于打造智能康复体系的浙江孚邦科技有限公司,则带来外骨骼机器人、助行机器人等产品,为失能、半失能老人提供精准康复支持。

"我们孚邦科技聚焦人工智能(AI)、机器人、物联网与大数据技术的深度融合,专注研发智能辅具与康复机器人,为全球养老、康复及医疗领域提供智慧化。"孚邦科技董助兼营销总监李挺表示,本次宁波老博会上,会有多款智能医疗康复、智能出行产品亮相,其中外骨骼机器人MI-R2,适用于脑卒中导致的行走功能障碍患者,帮助患者进行有效康复训练。"

除此之外,还有众多数智康养领域企业亮相,展 出最新智慧产品。从健康管理到生活照料,从精神 陪伴到康复护理,本次老博会将全方位展示数智康 养的多元应用场景,让"科技助老"不再是遥远概念。

据悉,展会现场,观众可近距离互动体验,操作智能设备、体验适老服务,直观感受科技为养老生活带来的便捷与温暖。这场汇聚行业力量的盛会,不仅是数智康养技术的集中展示,更是银发产业创新理念的碰撞交流,将为养老产业高质量发展注入强劲动力。 记者 马佳威

### 老博会特设 "父母帮相亲"专区

助子女"脱单"

11月14日-16日,2025宁波健康养老与银发经济产业博览会暨宁波银发生活消费节(以下简称"老博会")将在宁波国际会展中心举行。展会特设"未来亲家见面会"板块,特别邀请江北区婚姻家庭促进会、吴老师情缘工作站、宁波红绳网络科技等多家公益红娘机构,共同为家长们搭建一个高效、专业的交流平台,助力单身青年喜结良缘。

今年5月,宁波晚报社区联盟在高新区滨江水的公园开启"父母牵线促良缘"靠谱相亲会以来,受到了甬城适婚青年家长的广泛欢迎。活动结束后,仍不断有读者打进热线电话,询问下一场相亲活动何时开展。这次,我们将纯公益的"未来亲家见面会"搬到了老博会现场,联动同时举办的食博会,希望让甬城的父母们在满足味蕾的同时,也为孩子的"脱单"进度助力。

本次活动设有三大特色区域——

嘉宾展示区: 让缘分"看得见"。活动现场将设置"缘来是你"专属展示区, 由红娘团队提供已登记的单身青年信息, 张贴在墙上, 包含个人基础信息及择偶期望。家长们也可自带信息展示牌, 现场参与本次活动。

红娘咨询区: 为婚恋保驾护航。我们将邀请资深红娘在活动现场提供一对一婚恋咨询服务。如果您在孩子的婚恋问题上有任何疑问, 红娘都会耐心答疑解惑,帮助您更好地为子女牵线搭桥。

信息登记区:贴心服务全程跟进。参与活动的家长可以在红娘处进行信息登记,也可以填写并粘贴子女信息卡。红娘团队将对登记信息进行后续跟踪服务,为您和子女提供全方位的婚恋支持。

活动时间:11月14日-16日

活动地点:宁波国际会展中心5号馆

面向对象:家中有未婚子女的父母及本人

参与方式:本次活动无需预约,可直接前往活

动现场参与

咨询电话:87777777 记者 陶倪



## 政府"买单"!

#### 甬城70岁以上老人还有这份保障

随着年龄的增长,老年人由于身体机能的下降,慢性病高发、感官功能衰退、免疫系统减弱和认知功能下降,行动能力受限,发生摔倒、扭伤、骨折等意外的概率也越高,意外险可以大大减轻意外伤害带来的经济负担。

但是,市面上大多数意外险的 投保年龄是有上限的,这导致老年 人超过一定年龄,就失去购买意外 险的资格了。

随着宁波老龄化程度加深,老年人的生活保障成为了各职能部门、社会机构的关注焦点。全市各级部门和保险机构秉承"为老、助老、适老"的服务理念,推进"保险+资金+服务"老年人意外伤害保险创新模式,以缓解社会保障压力,提高老年人及其家庭抗风险能

力,减少因老年人意外伤害引发的 矛盾和纠纷,切实提升老年人的医 疗保障水平。

记者从宁波市保险行业协会了解到,自2019年以来,宁波市政府持续出资为80周岁以上老年人购买老年人意外伤害保险。2025年4月,普惠力度再加码,统一参保范围扩充到70岁及以上户籍老年人。截至9月,已经惠及全市97.1万人。

余姚市泗门镇的宋女士就成为了这一政策的受益者。2024年10月,宋女士外出时意外跌倒,导致股骨颈骨折,手术花费2万多元,个人自付部分达9000多元。宋女士的儿子阮先生偶然得知有政府购买的老年人意外保险时,抱着试一试的心态联系了保险公

司。没想到,工作人员核实后,迅速告知宋女士的情况符合理赔条件。阮先生赶忙按照要求提供资料,开启申领流程。令他惊喜的是,仅仅一周左右,5000元赔付金就顺利到账了。

"真的太感谢政府了,这个保险帮了大忙!"阮先生激动地说。他表示,这笔赔付金不仅减轻了家庭的经济压力,也让母亲在后续的康复过程中心里更踏实了。

根据最新保险政策显示,扩面 人群覆盖全省范围内的非第三方 责任意外伤害(此如自己走路摔倒、洗澡滑倒、在公园活动受伤 等),具体保障包括意外身故/伤残 保险金、医疗救治费报销、住院津 贴、非住院骨折津贴等,符合责任 均可申请赔偿。 在老年活动中心、公共体育馆、公益性文化设施等老年人高频活动场所,将最高赔付额度提升至5万元;在其他常见区域(如公园、超市、小区道路等),最高也可赔付2万元,全方位覆盖日常活动场景。老人发生意外后,可通过拨打95518客服电话或关注"宁波人保财险"微信公众号,即可快速报案。

需要提醒的是,除政府保障对象(70周岁以上户籍老人)外,其他具有本市户籍并居住在本市的50周岁(含)以上居家老年人可自费购买意外险。保险份额累计不超过2份(政府保障对象在财政补助基础上,可另行再购买一份意外险,费用自行承担)。

记者 史旻 通讯员 鲁璐